

OMAGIU IANULUI LA ŢEBEA



Eroilor neamului — sfință cinstire!



Depunere de coroane la mormintul Iancului.

Foto PAVEL LAZA

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV

NR. 706

MARȚI, 15

SEPTEMBRIE

1992

4 PAGINI • 10 LEI

FAX

• In perioada 16-18 septembrie va avea loc la Praga a XVI-a reuniune a Comitetului înaltilor funcționari din ministerele de externe ale țărilor CSCE. Aceasta va fi prima reuniune a Comitetului după Conferința la nivel înalt de la Helsinki.

• Secretarul general al ONU, Boutros Ghali, a cerut Consiliului de Securitate întărirea capacității de apărare a forțelor ONU de însoțire a convoaielor umanitare din Bosnia. În esență, este vorba de suplimentarea cu încă 6000 de oameni a efectivelor actuale, incluzând 2 unități de blindate și o unitate specială de deminare. Cererea secretarului general va fi aprobată în cursul zilei de astăzi, rela-tează RFI.

• Propunerea primului-ministru israelian, Yitzhak Rabin, privind o retragere parțială a trupelor israeliene de pe Înălțimile Golan, a fost respinsă în mod explicit de Siria, printr-o luare de poziție oficială a ministrului său de externe, Farouk al Shaara, comentând RFI. Acesta a declarat în cursul unei conferințe de presă la Doha, în Qatar, unde participă la lucrările Consiliului de Cooperare al Golfului, că Siria nu poate accepta decît o retragere totală a forțelor israeliene din Golan, în baza unui acord garantat de ONU.

• Un tribunal german din landurile de est a pronunțat ieri sentința în cazul a trei tineri extremiști de dreapta ce au fost implicați în recentele evenimente de la Rostock, anunțată RFI. Ei au fost condamnați la nouă și, respectiv, trei luni închisoare, ceea ce în ochii multor oameni a apărut ca o sentință foarte blîndă. Se consideră că autoritățile germane s-au aflat într-o postură delicată, ele găsindu-se sub presiunea altor elementelor naționaliste cit și a opiniei publice internaționale, lucru ce le-a obligat să pronunțe o sentință de compromis.

IN ZIARUL DE MIINE:

Lista candidaților din județul Hunedoara pentru Camera Deputaților și Senatul României.

Avram Iancu - dimensiuni legendare

Avram Iancu s-a numărat printre personalitățile noastre istorice a cărui faimă a devenit, în timpul vieții sale, dar mai ales după trecerea în eternitate, legendară. Argumentele crezului său — realizarea Daco-României și „Să-mi văd națiunea mea fericită, pentru care am muncit și trudit”; ostirea cu care urma să-și înfăptuiască gândul — „Auraria Gemina Română” ai cărei prefecți și centurioni au fost în majoritate preoți; momentul acțiunii — revoluția de la 1848-49 pe care a condus-o în Transilvania, în toila luptelor pierdînd 40000 de români, 400 de biserici fiind distruse, 300 de biserici fefuite, 100 de preoți morți; cuvintele cu care își îmbărbăta ostirea: „Fraților, sintem mulți ca cucuruzii brazilor, sintem mulți și tari pentru că alături de noi este Dumnezeu”; oamenii îl adorau, îl cîsteau, îl urmau pentru că a spus clar asupritorilor maghiari: „Noi sintem oamenii păcii, dar ne-am ridicat să înlăturăm nedreptatea, asuprirea, să ne apărăm libertatea”. La el, în clipe grele, veneau oameni de rînd, alții foarte cunoscuți din Muntenia

și Moldavia pentru că Iancu în 18-20 era conducătorul întregului popor românesc pe care și-l dorise reunit.

Avram Iancu, cu dimensiunile sale legendare, a fost comemorat simbolic, la Brad și duminică la Ţebea, în chip de erou național, de mii și mii de români. La Brad s-a desfășurat simpozionul științific „Avram Iancu în conștiința românilor”, s-a constituit Societatea Culturală „Avram Iancu” — Jilula Hunedoara, iar la Baia de Criș, pe casa a cărei prispă l-a ocrotit în ultimele clipe ale vieții sale lumeste, a fost bătută placa comemorativă pe care se află inscripțiile următoare: „Întru cinstirea memoriei lui Avram Iancu, Craiul Munților, la 120 de ani de la trecerea sa în eternitate”. (13 septembrie '92).

Momente încărcate de ațita emoție s-au petrecut însă duminică, în cîmîntul din Ţebea, la mormîntul Iancului. Crucea de la căpătîiul său avea prins pe ea portretul eroului, al frumosului bărbat, era flancată de două drapele tricolore.

MINEL BODEA

(Continuare în pag. a 2-a)

Legea forței nu poate și nu trebuie să înlocuiască forța legii

O lungă scrisoare, cu rugămintea expresă de a fi publicată integral, ne-a adresat dl Ioan Guga, din Orăstie. Nu vom putea satisface dorința domniei sale, dată fiind întinderea epistolei. O vom rezuma însă.

La începutul lunii martie 1990, a intrat în vigoare Decretul-Lege nr. 50/1990 privind scoaterea din funcțiune și casarea unor mijloace fixe. Tot în același timp a intrat în vigoare și Decretul-Lege nr. 54/1990, pentru organizarea și desfășurarea unor activități pe baza liberei inițiative. Dl Guga dorea să organizeze în baza decretului amintit o activitate pe cont propriu, iar între mijloacele fixe cu norma de casare in-

deplinită ale fostei Intreprinderi Mecanice Orăstie se număra și un autoturism de teren ARO, respectiv cel pe care pînă atunci lucrase nimeni altul decît dl Guga. Nici că se putea potrive mai bine intențiile dumnealui cu prevederile celor două acte normative. Dl Guga a adresat conducerii I.M.O. o cerere spre a i se vinde dumsale autoturismul în cauză, cu care intenționa să practice taximetrie particulară, după ce, bineînțeles, i-ar fi făcut reparațiile necesare. Verbal, conducerea întreprinderii i-a promis că dînsul și nu altcineva va fi preferat la cumpărare. Numai că, pentru scoaterea din circuit a unui mijloc fix, era nevoie, în preala-

bil, de unele aprobări. În sfîrșit aprobările au fost obținute, autoturismul fiind propus pentru casare. Între timp, dl Guga obținuse de la poliție atestatul de taximetrist, de la primăria județeană (pe acea vreme) autorizarea activității particulare de transport persoane, ba plătise la percepție chiar și o parte din impozitul anual ce se percepea pentru activitatea respectivă. Și a mai făcut dl Guga, concomitent cu aceste demersuri, un lucru pe care, dacă nu se grăbea să-l facă, era scutit de

ION CIOCLEI

(Continuare în pag. a 2-a)

Uka pe zi

PROVERB REACTUALIZAT

Prietenui adevărați la nevoie te cunoaște.

IN ZIARUL DE ASTĂZI:

SPORT

FLASH

• INCEPE UN NOU AN ȘCOLAR! Azi, în întreaga țară, începe un nou an școlar pentru învățămîntul preuniversitar. Un an încărcat de firești emoții în primul rînd ale celor mici, care acum pășesc... cu dreptul în clasa întâi. Dar nu numai pentru ei se întîmplă acest lucru, ci și pentru cei de a VII-a și a VIII-a, pentru „seniorii” dintr-a XI-a și a XII-a. Să sperăm că greutățile vor fi depășite. Noi le dorim baftă și...

vacanța să fie cît mai pe aproape și cu bucurie! Succes tuturor în noul an școlar! (M.B.)

• PREGĂTITA PENTRU PRIMIREA COPILOR. Grădinița Nr. 2, din strada 1 Decembrie, Simeria, îi așteaptă pe cei mici cu sălile curate, într-o ambianță plăcută, atractivă. Dnele Rodica Apolzan și Aurora Agriștean, educatoare, primesc cu inima deschisă fiecare familie ce se prezintă pentru înscrierea preșcolarilor, apreciînd că materialul didactic confecționat este adecvat fiecărui copil prevăzut în program. (E.S.)

• PENTRU SOLICITANȚI. S.G. „Coratrans” Deva a redeschis două trasee mult solicitate:

Deva — Petroșani, cu plecare din Autogara Deva la ora 11,15, întoarcere la 15,45; Deva — Roșcani, cu plecare din Autogara Deva la 9,20; 16,20; 19,20. (Gh.I.N.)

• UNDE-I RESPECTUL FAȚĂ DE CĂLĂTORI? Ieri dimineață (luni, 14 septembrie a.c.) călătorii au așteptat, în stația „Orizont” din Micro 15 Deva, vreme de o oră — între 6 și 7 — autobuzul local nr. 6, care întîrzi să apară. „Erau în stație și femei cu copii mici în brațe. Cel puțin dacă s-ar anunța din vreme schimbarea orarului” — spunea, supărată, tînăra E.G. Poate se aude și la Regia Autonomă de Transport Persoane Deva. (E.S.)

• APROAPE CENTENAR. Ioan

Bota, zis Oanea Micului, din satul Tarnița, comuna Buceș, are 98 de ani și este mult respectat nu numai pentru vîrsta aproape centenară, ci și pentru că a fost și este un om de mare omenie. I.B. este în perfectă stare de sănătate și nu s-a certat în viața lui cu nimeni, așa că nu știe unde sint judecătoria. Consătenii săi, care-l venerază pentru frumoasa viață și vîrsta atînsă, îi urează un călduros „La mulți ani”, moș Ioane! (Tr.B.)

FLASH!

OMAGIU IANCU

(Urmare din pag. 1)

colore avind inscrite pe ele: „Dreptate și frățietate”. În apropiere, gorunul lui Horea împodobit cu o eșarfă tricoloră, „gorunul statorniciei pînă la jertfă a românilor”, cum a fost denumit. Aici s-a oficiat o slujbă de pomenire de către un sobor de preoți a vîndu-l în frunte pe Prea Sfinția Sa Timotei, episcop al Aradului, Hălmașului și Hunedoarei, cu participarea

corului catedralei ortodoxe din Hunedoara, dirijat de Marin Dărvă.

Aici au fost așezate un număr impresionant de coroane de flori din partea Uniunii „Vatra Românească” (coroană sfințită în biserică din Tebea), Președinției, Parlamentului și Guvernului României, Consiliului Județean, Prefecturii Hunedoarei, Ministerului Apărării Naționale, Armatei de Transilvania, unităților militare din Alba și

Brad, dețean inspectat pentru unor județene din țară. Societății „Cultur Eroilor” din Cluj-Napoca, a unor partide și candidați la președinție, a unor diverse organizații obștești.

În memoria Iancului s-a intonat Imnul Național al României, iar lacrimile recunoștinței au căzut din mâni amare pe țărâ 28

„Astăzi cu bucurie românilor veniți!”

Cu aceste versuri ale binecunoscutului marș patriotic, a debutat concertul corului țărănesc din Finteușu Mare (Maramureș) care a deschis spectacolul comemorativ Avram Iancu, organizat la Tebea, de un mare număr de factori din județ și din țară, în frunte cu Radioteleviziunea Română, Inspectoratul Județean pentru Cultură, Centrul Județean de Cercetare și Conservare a Folclorului Hunedorean, Uniunea „Vatra Românească” ș.a. Spectacolul s-a dorit o continuare fericită a emoționantelor cuvinte rostite de a.d. Ștefan Pascu, patriarhul contemporan al istoriei noastre naționale, și prof. Gligor Hașa, președintele Filialei Hunedoara a Uniunii „Vatra Românească”.



O discuție „amicală” între dl Gh. Funar și dl I. Mănzatu, la inițiativa celui din urmă. Dar totul este bine cînd se termină cu o prietenească stringere de mină și cu o cordială îmbrățișare.

Foto PAVEL LAZA

Ca de obicei, cercetătorii fenomenului folcloric românesc, dna Mariana Mărzescu, de la Televiziunea Română, s-a dorit să de această dată un „aspirat și cald amfitrion al acestei manifestări artistice de excepție. Pe platoul și în amfiteatrul natural de la Tebea au luat loc aproape douăzeci de mii de moși, de oaspeți veniți din județ și din județele învecinate, dornici ca la aniversarea eroului național, Avram Iancu, să retrăiască răscolitoare emoții prilejuite de cîntece pe care creatorul popular anonim i le-a dedicat. Alături de corul din

Finteușu Mare au mai evoluat ansamblul „Doina Crișului” din Brad, cu solista Lenuța Eusei, taraful din Vafa de Jos, dirijat de Pera Bulz, orchestra „Război Zărnadului” din Arad, dirijat de Petrică Pașca, „Crai nou” din Alba Iulia, tunicăresele din Bulzești de Sus și Blăjenț, căluseții din Bocșig și un ansamblu folcloric din Arad, alte formații artistice. Memoria Iancului a fost onorată de cîntecele de a.d. dîncă simțire ale unor cunoscuți soliști din întreaga țară. Între aceștia — Ioan Bocșa, Elena Roitzen, Viorica Flintașu, Nicolae Fur-

dui Iancu, Sava Negrean Brudașcu, Daniela Condurache, Mariana Ionescu, Drăgan Muntean, Mariana Deac, Ang Banciu ș.a. „Jelui-m-aș și n-am cui! De dorul Iancului! / Că s-a dus de lingă noi / Și n-a mai venit-napoi” / „Vin la Tebea cu tot dorul / Aici zace Craișorul” sînt versuri care s-au revărsat peste oamenii Tebeei, exprimînd gânduri și sentimente de care sîntem cu toții animați, noi cei care simțim istoria acestui pămînt românesc sînt în primul rînd cu sufletul.

MINEL BODEA



Participanți la festivitățile de la Tebea.

ȘOFERI DE ELITĂ

Din Deva, la Orăștie, am călătorit cu autobuzul condus de Ionel Faur. Incoace, spre seară, cu cel condus de Gheorghe Gligor. Amîndouă ca două bijuterii. Curate, elegante, cu muzică și, mai important, cu doi conducători auto care își fac meseria cu mare pasiune. Vorbe frumoase, atenție față de fiecare călător, ajutorare — la nevoie — la urcare, la coborîre. Toată lauda. Autobuzele poartă emblema „Coratrans” Deva. Și acest amănunt spune ceva! (Gh.I.N.)

960 GRAME EGAL
1000 GRAME?!

„Am cumpărat zilele tre-

INFORMAȚII NOTE OPINII • INFORMAȚII NOTE OPINII

cute o pline — ne scrie dl Nicu Sbucă din Hațeg. O sută de lei. Dar la altă unitate era 105 lei. Din curiozitate, am zis — hăf s-o cîntăresc. Avea 960 de grame, nu 1000 cit s-ar cuveni. De calitate nu vă mai spun. Oare e cu putîntă așa ceva?!”

Noi ce să zicem. Să răspundă cei care fac piinea la Hațeg! (Gh.I.N.)

2,2 MILIOANE LEI

Este media vînzărilor lunare la Restaurantul „Unirii”, din Orăștie, condus de dl Marin Țapurin. Înainte de toate, consuma-

torii sînt întîmpinați aici cu mîncare. Bună. Șeful este maestru bucătar. Apoi cu bere, băuturi răcoritoare, vînurî. Unitatea are și o gospodărie anexă, în care crește porci, pe care îi taie la cererea oamenilor, pentru satisfacerea trebuințelor acestora. „Clientul nostru — stăpînul nostru, nu?” — ne întreba dl Țapurin. Așa este! (Gh. I.N.)

NU-I RECLAMĂ, E ADEVĂR

Aragaze cu patru ochiuri, televizoare alb-negru și

P.N.L.-un partid puternic în România

Afirmația că P.N.L. este un partid puternic în România are suport real pentru cine este sincer cu sine, atunci cînd analizează situația forțelor politice în țara noastră. În sprijinul celor spuse aducem numai cîteva argumente care sînt greu de contestat.

P.N.L. are la bază o ideologie larg răspîdită în toate țările lumii. Platforma liberală stă la baza economiilor unora dintre cele mai puternice dezvoltate țări, cum ar fi Japonia.

Ideologia liberală nu este o invenție recentă, ci are experiența timpului.

P.N.L. este susținut de liberali convingși, mulți dintre ei cu ani grei de închisoare, care nu au trădat și nu trădează ideea liberală.

P.N.L. este susținut de tineret, care vede în acest partid forța politică ce a dat țării: Independența, Regatul, România Mare, Băncile populare, Pămînt țăranilor și votul obștesc.

Pe toți membrii și susținătorii P.N.L. îi leagă ideea de liberalism, de libertate a persoanei, neîngrădită de dogme, libertate bazată pe proprietatea per-

sonală. Ideologia liberală este o condiție grea ale pe care de tranziție, cu toate încercările evidente, susținute și deliberate de slăbiciunile P.N.L., din partea acestora care au simțit că acest partid este o forță politică, liberalii adevărați au știut să meargă mai departe și să-și mențină identitatea, siguri pe forțele lor.

Decizia de a merge mai departe singuri am luat-o noi, și nu ne-a fost împiedicată de conducerea centrală, așa cum tendențios se afirmă.

Trebuie să fii incorect pentru a nu recunoaște că P.N.L. s-a angajat cu multă responsabilitate la rezolvarea multiplelor probleme pe care le pune perioada pe care o traversăm.

Trebuie să fii incorect să nu recunoști că este o diferență mare între situația politică și chiar socială a anului 1992, față de 1991, cînd exista multă instabilitate și incertitudine.

Acest lucru se datorește și P.N.L. care a riscat asumîndu-și răspunderea

participării la guvernare într-un moment de excepție, pe care foarte mulți nu-l mai recunosc, acum.

Într-un moment normal, în fața unei, un alegător trebuie să-și pună aceste probleme și, în special, să se întrebă care partid este cel mai cunoscut, care a făcut și încearcă să facă ceva pentru binele țării și apoi să ia decizia de vot.

P.N.L. garantează că așa cum a acționat întotdeauna de-a-lungul celor peste 100 de ani de istorie contemporană a României, vom acționa și în continuare.

P.N.L. a fost, este, și va fi o forță politică în România.

Conducerea P.N.L. a județului Hunedoara roagă pe toți membrii și simpatizanții liberali să fie alături de noi.

Avem încredere în gândirea dumneavoastră matură, sinceră, fără patimă, corectă.

Să încercăm să fim uniți spre binele tuturor!

Dr. CONSTANTIN BLEJAN,

președintele organizației județene Hunedoara a P.N.L.

Legea forței nu poate și nu trebuie să înlocuiască forța legii

(Urmare din pag. 1)

multe neplăceri ulterioare. A luat autoturismul în discuție de la întreprindere și s-a apucat să-l repare, investind în punerea lui la punct sume deloc neglijabile pentru buzunarul duminisale. Greșeală capitală. A investit într-un bun, care, după toate legile, încă nu-i aparținea. Evident, nimeni nu i-ar fi contestat dreptul de a cumpăra acel bun, dar pentru a putea să-l cumpere legea prevedea că autoturismul trebuie licitat. Ca să fie supus licitației, trebuia adus în curtea proprietarului inițial. Asta n-a mai înțeles-o sau n-a vrut s-o înțeleagă dl Guga.

Continuăm pe viitoarea sa postură de întreprinzător

particular, a întrerupt și raporturile de muncă cu unitatea al cărei salariat era. Cum însă obiectul activității particulare nu-l avea, autoturismul solicitat nefiind în posesia duminisale, dl Guga s-a trezit în postura de șomer; șomerul cu carnetul nr. 1 din județul Hunedoara. Dacă în asta este vreo mîngiere.

Procedura de scoatere la licitație a bunului solicitat și supus prevederilor legilor trebuia îndeplinită, dar dl Guga refuză să se supună forței legii, aplicînd legea forței — refuzul categoric de a restitui întreprinderii autoturismul, pentru a fi licitat. Așa ceva nu este îngăduit și nici nu trebuie îngăduit, oricît de nedrept ar părea în cazul domniei sale, care cheltui-se destul de mult cu auto-

turismul respectiv. Refuzul i-a atras denunțul către procuratură, făcut de către Regia Autonomă Uzina Mecanică Orăștie, Ceretind faptele, procuratura l-a trimis pe dl Ioan Guga în judecată pentru abuz de încredere în dauna avutului public.

Se pare că, în final, Uzina Mecanică Orăștie nu va mai scoate la licitație autoturismul care acum tronează fără „buletin de identitate” în curtea dlui Guga. Dacă se va rămîne la această decizie, sperăm că se va găsi calea să-i fie recuperate și dumnealui cheltuielile făcute. Și mai sperăm că din pățania această vor trage și alții învățăminte. Nu tot ceea ce ni se pare că este drept, este și legal.

Publicitate pe stadioane

Publicitatea făcută de cele mai diferite firme, de către societățile comerciale și patroni are o mare eficiență atît pentru cei care doresc să o realizeze, cît și pentru clubul respectiv. Pe toate stadioanele cu „firmă” este prezentă o publicitate modernă, sugestiv prezentată, aducînd venituri de ambele părți. Un prim început în județul nostru, notăm la Stadionul „Corvinul” și sperăm că avînd concursul arhitecților se poate realiza o publicitate adecvată. Dar pe cînd și la Petroșani, Deva, Orăștie? Ar fi încă o posibilitate de îmbunătățire a veniturilor cluburilor. (S.C.)

SPUN ABONAȚII

Mulți locuitori din zona blocurilor din Orăștie, cu care am stat de vorbă zilele trecute, ne-au spus că primesc „Cuvîntul liber”, iar la care sînt abonați de ani de zile, cu mare întîrziere. Uneori cu două și chiar trei zile după apariție. Alteori nu-l găsesc deloc în cutia poștală. Noi avem convingerea că factorii poștali din zonă — concurenți la premiul pentru „cel mai bun” — vor lua aminte... (Gh.I.N.)

Sport Sport Sport

DIVIZIA NAȚIONALĂ

CRONICA ETAPEI

Incepută vineri, etapa a VI-a a Diviziei Naționale s-a încheiat duminică după-amiază. În general, s-au înregistrat rezultate scontate, egalurile obținute de Poli Timișoara la Constanța și Dacia Unirea Brăila pe teren neutru - la Alba Iulia - cu Inter Sibiu, neconstituind o mare surpriză. Cum nu este considerat surpriză, nici scorul de 9-0 al Stelei în fața reșitenilor, care n-au valoarea unei echipe de prima ligă, intrând în Divizia Națională datorită conjuncturii.

Etapa a VI-a a cuprins mai mult lupta celor două echipe ce doresc locul I, Steaua și Dinamo, nu numai pentru puncte, dar și pentru golaveraj. De acum, pe teren propriu, Dinamo nu va mai opta motoarele, va marca gâ-

luri, să se putea mai mult în fața terenului propriu. În deplasare, Dinamo va opta din nou pentru locul actual al marelui lider. Dacă în meciurile Rapid - Electroputere, Farul - Poli, Inter - Dacia, Oțelul - Progresul s-a luptat cu ardoare pentru punctele puse în joc, la Bistrița doar crainicul de la radio căuta „să asprească” jocul dintre Gloria și Sportul Studențesc, fiindcă, de obicei, altfel joacă bistrițenii pe teren propriu. De fapt, studenții bucureșteni au mai plecat cu un punct (marele) de la Bistrița. Se pare că se înțeleg bine cele două cluburi. Duminică, în schimb, se anunță un adevărat derby: Dinamo - Rapid!

REZULTATELE ETAPEI A VI-A: Oțelul Galați - Progresul Buc. 1-0; F.C. Ploiești - F.C. Selena Bacău 4-0; Univ. Craiova - „U” Cluj 2-0; Steaua - C.S.M. Reșița 9-0; E.G. Brașov - Dinamo 0-2; Rapid - Electroputere 2-0; Gloria Bistrița - Sportul Stud. 0-9; F.C. Farul - Poli. Timișoara 1-1; F.C. Inter Sibiu - Dacia Unirea Brăila 1-1.

CLASAMENTUL

Table with 5 columns: Rank, Team, P, G, D, L, Pts. Lists teams from Steaua to C.S.M. Bacău.

ETAPA VIITOARE (20 septembrie): Electroputere - Steaua; Dinamo - Rapid; Sportul Stud. - F.C. Brașov; F.C. Selena Bacău - „U” Cluj; Progresul Buc. - F.C. Ploiești; C.S.M. Reșița - Oțelul Galați; Dacia Unirea Brăila - F.C. Farul; Poli. Timișoara - Gloria Bistrița; F.C. Inter - Univ. Craiova.

Un inimas sportiv, ing. Ioan Brențiu din Orăștie este unul dintre inițiatorii unor atrăgătoare concursuri de alpinism sportiv, de orientare turistică, la care, cu pasiune și profesionalism, știe să atragă mereu noi participanți pe care nu ezită să-i pregătească cu multă răbdare și încredere. Fostul membru al cunoscutului club C.S.U. Brașov, în-că de pe vremea studenției, a înființat la

Monsar Orăștie - un atractiv club sportiv

Orăștie clubul Monsar, de alpinism, turism, speologie al S.E.T.T.P.P.L. din localitate (fostul IFET) ce desfășoară o activitate bogată. Recent „Cheile Remetului” a fost „terenul” de desfășurare a unui concurs interjurdețean de orientare turistică dotat cu „Cupa Monsar”, la care au participat sportivi din Alba Iulia, Orăștie, Vulcan, Sibiu, Mediaș, Tg. Jiu, Cluj, Aiud, Petroșani și Brașov. S-au desfășurat probe variate, de regularitate, de alpinism și orientare turistică, probe contra cronometru și de teorie (cunoștințe meteo, geologie, sanitarie, despre floră și faună). Pe primele locuri s-au clasat cluburile: „Kogaion” Orăștie, „Gentiana” Vulcan și „Alpin” Sibiu. Câștigătorii au fost premiați cu diplome, cupe, plachete și bani. Ne face plăcere să notăm că la Orăștie, pe lângă fotbal, karatele, alpinismul, orientarea turistică câștigă tot mai mulți adepti. C. SANDU

DIVIZIA C

Două victorii și un egal în deplasare

Deși s-au desfășurat doar cinci etape se poate remarca că lupta, atât pentru ocuparea primului loc, cât și pentru evitarea retrogradării, este aprigă. Minerul Știința Vulcan conduce deocamdată, cu 2 puncte avans, dar C.F.R. Simeria și Paringul Lonea se află în

apropiere, gata să profite de vreo înfringere a liderului. Subliniem comportarea bună a simerienilor care, deși au încheiat campionatul trecut în Divizia C printru ultimele echipe, conducerea clubului, sponsorii, nu au lăters spatele, s-au ocupat serios pentru re-

facerea terenului pierdut. Și, jucătorii, fără să aibă condiții deosebite, s-au pregătit cu conștiinciozitate și mai ales, depun multă râvnă în teren. În schimb, Mureșul Deva și Aurul Brad din anumite motive (organizatorice la Deva și materiale la Brad), au început slab campionatul și iată, se pierde și acasă și în deplasare. Aurul Brad a rămas la timonă cu Rudisuli (care și apără în poartă) iar de la meciul cu Victoria '90 Călan, Gh. Turlea de la Mureșul Deva, este în concediu. Echipa s-a angajat însă să obține cele două puncte în meciul cu Victoria acasă și apoi că să facă o figură frumoasă la Simeria. Ambele meciuri au fost pierdute dur, s-au stabilizat pe neonorant loc 14 în clasament. Duminică, Mureșul întilnește pe Minerul Vulcan Teiuș (locul 12), și are ocazia să realizeze a doua victorie pe teren propriu și o schimbare la față a echipei. Succes!

REZULTATELE ETAPEI: Minerul Ghelari - Haber Hațeg 3-3; Min. Șt. Vulcan - Min. Certej 2-0; Aurul Brad - Paringul Lonea 1-3; C.F.R. Simeria - Mureșul Deva 4-0; Min. Teiuș - Min. Aninoasa 1-2; Constructorul Hd. - Faviore 2-1; Metaloplastica - Metalul Crâșcior 1-1; Min. Bărbăteni - Victoria '90 Călan 1-0.

CLASAMENTUL

Table with 5 columns: Rank, Team, P, G, D, L, Pts. Lists teams from Min. Șt. Vulcan to Metal. Crâșcior.

ETAPA VIITOARE: Min. Aninoasa - Aurul Brad; Mureșul Deva - Min. Teiuș; Victoria '90 Călan - C.F.R. Simeria; Haber Hațeg - Min. Bărbăteni; Metalul Crâșcior - Min. Ghelari; Min. Certej - Metaloplastica Orăștie; Faviore - Min. Șt. Vulcan; Paringul Lonea - Constructorul Hd.

PRONOSPORT

13 septembrie 1992 Ancona - Sampdoria 2; Brescia - Torino X; Foggia - Napoli X; Genoa - Roma X; Inter - Cagliari 1; Juventus - Atalanta 1; Lazio - Fiorentina X; Parma - Udinese 1; Pescara - Milan 2; Spal - Ascoli X; Venezia - Cesena 1; Lucchese - Bologna X; Bari - Reggiana X. Fond de cistiguri: 25 115 414 lei

Corvinul - Jiul Craiova 6-0 (3-0)

Fotbal spectaculos, cu goluri multe

Meci foarte frumos, in-deosebi in prima repriza, public cald, tot mai apropiat de echipa, o galerie ce a renăscut, înviorind tribunele și pe jucători. Cu Gabor și Petcu pe teren, cu Tița în formă de zila marj, hunedoreni au atacat poarta oaspeților din primul minut în ultimul minut de joc. Manevrând cu măiestrie balonul, pasind rapid și prețioasă, gazdele au creat din nou faze de fotbal adevărat spectaculos, ca pe vremea lui Lucescu. Au plăcut spectatorilor an-gajamentul în joc al gazdelor, continua mișcare în teren, inventivitatea acțiunilor de atac în care au excelat primii trei jucători amintiți mai sus și coechipierii E. Marian și Mitrică, decizia apărătorilor Ionuț, Sterean, Haidîner și Chezan, cât și rolul celorlalți componenți ai echipei în obținerea unei victorii concludente, în fața unei echipe care, în ciuda scorului, a evoluat destul de bine.

La reluare, oaspeții încearcă să mai stăvilească iureșul gazdelor și ajung pînă la poarta lui Ionuț, care din nou a fost de ne-trecut. În schimb, hunedoreni mai punctează de trei ori prin E. Marian, Tița (creator, muncitor și eficient în tot ce face) și Bordean, din lovitură de la 11 m, realizind un 6-0, scorul etapei din Divizia A.

F.C. CORVINUL: lo-niță, Bardac, Bozga, Sterean, Haidîner, Chezan, Mitrică, Petcu (Bordean), Gabor (Păcurar), Tița, E. Marian. A arbitrat Alexandru Dobrin (București). C. SANDU

DIVIZIA A 1

REZULTATELE ETAPEI: Portul C-ța - Poli. Iași 3-0; Flacăra Moreni - Gloria C.F.R. Galați 3-0; Chimia Rm. V. - Callatis Mangalia 2-1; FAUR Buc. - A.S.A. Tg. Mureș 5-0; Steaua Mizil - Unirea Focșani 3-0; F.C. Arges - Ceahlăul P.N. 2-1; Foresta Fălțiceni - C.S. Olt '90 3-2; Gloria Buzău - C.S.M. Suceava 6-1; Unirea Slobozia - Autobuzul Buc. 4-0.

CLASAMENTUL

Table with 5 columns: Rank, Team, P, G, D, L, Pts. Lists teams from F.C. Arges to C.S. Olt '90.

ETAPA VIITOARE (19 sept.): Unirea Focșani - F.C. Arges; A.S.A. Tg. Mureș - Steaua Mizil; C.S.M. Suceava - FAUR Buc.; Ceahlăul P.N. - Foresta Fălțiceni; Poli. Iași - Flacăra Moreni; C.S. Olt '90 - Portul C-ța; Gloria C.F.R. Galați - Chimia Rm.V.; Callatis Mg. - Unirea Slobozia; Autobuzul Buc. - Gloria Buzău.

DIVIZIA A 2

REZULTATELE ETAPEI: Metalul Bocșa - Tractorul Brașov 3-2; F.C. Corvinul - Jiul Craiova 6-0; Unirea A.I. - Metalurgistul Cugir 5-1; U.T. Arad - Metrom Brașov 2-0; C.F.R. Timișoara - Olimpia S.M. 2-1; F.C. Maramureș - F.G. Bihor 2-1; I.C.I.M. Brașov - Jiul Petroșani 1-2; C.F.R. Cluj - Gloria Reșița 2-1; F.C. Drobeta Tr. S. - Armătura Zalău 3-0.

CLASAMENTUL

Table with 5 columns: Rank, Team, P, G, D, L, Pts. Lists teams from F.C. Corvinul to Metalurg. Cugir.

ETAPA VIITOARE: Olimpia S.M. - F.C. Maramureș; Metrom Bv. - C.F.R. Timisoara; Gloria Reșița - U.T.A.; F.C. Bihor - I.C.I.M. Bv.; Tractorul Bv. - F.C. Corvinul; Jiul Petroșani - Metalul Bocșa; Jiul Craiova - Unirea A.I.; Metalurgistul Cugir - F.C. Drobeta; Armătura Zalău - C.F.R. Cluj.

Publicitate

ANIVERSARI

„La mulți ani!” pentru Andraș Adrian, Ioan Mihai din Ormîndea, la împlinirea unui anșor, din partea părinților care îl iubesc și a bunicii lor. (7663)

VINZARI—CUMPARARI

● VIND un cuptor electric la preț convenabil. Inf. Deva, tel. 629098.
 ● VIND dormitor „Mela”, preț negociabil. Hunedoara, tel. 722288. (7198)
 ● VIND Trabant 601 combi și microbuz Volkswagen. Hunedoara, bd. 1848, bl. 11, ap. 14. (7199)
 ● VIND urgent, convenabil, remorcă nouă cu capacitatea de 650 kg. pt. Dacia, ARO, TV, sistem de frinare hidraulic prin inerție, frână de staționare. Tel. 95/14191. (7392)
 ● VIND video japonez, preț negociabil Hunedoara, bdul Dacia, bl. G 2, ap. 135. (7392)
 ● VIND motor și cutie viteze Dacia 1300. Hunedoara, tel. 717952. (7384)
 ● VIND fin, relații Deva, tel. 957/13401, după ora 20. (7687)
 ● VIND tractor U-650. Deva, str. Horea, nr. 134. (7662)
 ● VIND mașină tricatat Passap domestic, cu model 360 ace. Informații Hunedoara, str. Trandafirilor, nr. 27, bl. 30, ap. 14. (7667)
 ● VIND video japonez, cu telecomandă, sigilat, 75 000 lei, negociabil, Mobra Hoiar, multiple îmbunătățiri. Deva, tel. 615357. (7695)
 ● VIND canapea plus verde, masă rotundă lemn masiv, televizor color Philips. Tel. 625824. (7694)

● VIND video player japonez, sigilat. Deva, tel. 612953 și 620659. (7692)
 ● VIND apartament 2 camere. Deva, tel. 613964. (7668)
 ● S.C. „MECOPA” SRL vinde lemne de foc din depozitul situat în str. Portulul, nr. 2 (fosta ITSATA). Informații la tel. 621297 până la ora 15, 615122, ora 15—22. (7528)
 ● VIND receiver satelit original, marca Armstrong, cu telecomandă, stare excepțională. Tel. 21122. (7689)
 ● VIND Trabant 601 Dacia 1300, piese schimb. Deva, tel. 625413, după ora 16. (7697)
 ● ACUMULATORI auto import 55 A — 10 400. lei vinde Consignația „Întreprinzătorul” Deva, bdul Decebal (lingă restaurantul „Miorita”). Tel. 625350. (7698)

● VIND apartament 4 camere, et. 1, negociabil, 2 700 000 lei, Liliașului. Deva, tel. 625494. (7669)
 ● VIND frigider cu congelator. Deva, tel. 618992. (7716)
 ● VIND mobilă, combinată. Simeria, tel. 661286. (7715)
 ● VIND rulotă auto „Felicita”, puțin avariată, drujbă electrică, moară cereale casnică, motor barcă. Deva, tel. 620063. (7714)
 ● VIND Dacia break, planetare, cutie viteze. Deva, tel. 721693. (7713)
 ● VIND video player Orion, telecomandă. Deva, tel. 615313. (7712)
 ● VIND convenabil canapea extensibilă, două fotolii, dulap 3 uși corp superior, vitrină „Codlea”. Deva, Minerului, bl. 37, ap. 39, et. 4. (7711)
 ● VIND video player „E-lekta”, nou, 80 000, Deva, tel. 627764. (7710)
 ● CUMPAR apartament 3 camere sau garsonieră, la stradă, parter, zonă cen-

trală. Vind apartament spațios 2 camere, etaj 1, centru. Deva, tel. 618908. (7708)
 ● VIND apartament 2 camere, Micro 15, Deva, tel. 625476. (7706)
 ● VIND struguri pentru vin, vitrină frigorifică, sigilată și pereți beton cu țimplărie montată. Tel. 611856. (7707)
 ● VIND apartament două camere confort I, cartier Gojdu. Informații tel. 628387 sau 617675. (7705)
 ● VIND apartament 3 camere, Zamfirescu, C 1, sc. 3, ap. 29, Deva. (7704)
 ● COOPERATIVA „Prestarea” Simeria vinde prin licitație mașini de cusut industriale și manuale, tractor multifuncțional și stație de preparat mortare și betoane (CEDOMAL). Licitația va avea loc la sediul cooperativei în data de 16 septembrie 1992, ora 10. Informații la tel. 660281. (7703)

PIERDERI

● PIERDUT legitimație serviciu eliberată de F.N.C. Mintia pe numele Crișan Constantin. Se declară nulă. (7690)

OFERTE DE SERVICII

● FILMARI video de calitate, jocuri pe calculator. Deva, tel. 627689. (7244)

DIVERSE

● R.A.T.P. Hunedoara anunță agenții economice și populația de intenția de majorare a tarifelor de transport călători, urmare a H.G. 412/1992. (7388)

INCHIRIERI

● OFER garaj pentru

inchiriat. Deva, Călugăreni, 63, tel. 613927. (7700)
 ● CAUV teren pentru garaj, închiriere (cumpărare). Deva, tel. 621063. (7709)

SCHIMBUR, DE LOCUINTE

● SCHIMB apartament confort redus, Deva, cartier Dacia, cu garsonieră sau apartament (suport diferență). Informații Hunedoara, tel. 721781. (7200)
 ● SCHIMB garsonieră proprietate personală — confort sporit, ultracentral, faianțată baie și bucătărie — cu apartament 2—3 camere. Hunedoara, tel. 721781. (7200)
 ● SCHIMB (vind) apartament două camere cu garsonieră (diferență). Deva, tel. 622534, orele 10—19. (7688)
 ● SCHIMB apartament două camere, et. 1, zonă centrală, proprietate, Alba-Iulia, cu similar Deva. Relații tel. 621622. (7691)
 ● SCHIMB (vind) casă proprietate Orăștie, cu similar Cluj. Informații tel. 95/123002, după ora 17. (7701)
 ● SCHIMB apartament două camere cu similar Orăștie. Hunedoara, str. A-renei, nr. 3, ap. 16. (7391)

DECESE

● SOTIA și copiii aduc pe această cale multe mulțumiri colegilor și prietenilor de la E.M. Deva și S.C. CEPROMIN S.A. Deva, precum și tuturor celor care au fost alături de noi în clipele cele mai grele și cele mai dureroase, pricinuite de trecerea în neființă a scumpului nostru soț și tată.
CONSTANTIN RONCEA, pe care îl vom păstra mereu în inimile noastre. (7702)

ZILNIC DE LA 108 LA 119 IN DEVA LA SEZIUL DE PE BUL DECEBAL BI P. INTILNIRICU CANDIDATI
Frontului Salvării Naționale!

(1059)

Semănătorii de țară culegătorii de rod

Volontari

Candidații din partid de centru, partid de echilibru

PARTIDUL DEMOCRAT AGRAR DIN ROMANIA

P PIINE SI PROSPERITATE
D DREPTATE SI DEMOCRATIE
A ADEVAR SI ARMONIE
R RATIUNE SI REFORMA

Voluntarii

S.C. COMFRUCT S.A.
 DEVA,
 str. A. Saguna nr. 1

Organizează la Depozitul de Legume Fructe, str. Depoziteior nr. 17, în ziua de 25. 09. 1992, ora 10, licitație pentru atribuirea în locație de gestiune a unui număr de 5 (cinci) mijloace de transport auto din dotarea societății. Relații la telefon 613430 sau la sediul societății. (1072)

micro MEGA COMPUTERS S.R.L.
 cu sediul în Hunedoara, str. Pța Libertății, nr. 8 (centrul vechi — ARDEALUL)

ORGANIZEAZĂ

- Curs de formare analiști-programatori, adresat absolvenților de învățământ superior, cu durata de 12 săptămâni (5 zile/săptămână), începând cu data de 28 septembrie 1992.
- Curs de formare analiști-programatori asistenți, adresat absolvenților de liceu cu diplomă de bacalaureat și elevilor din ultima clasă de liceu, cu durata 10 săptămâni (5 zile/săptămână), începând cu data de 12 octombrie 1992.
- Diploma obținută în urma examenului de absolvire este avizată de Ministerul Învățământului și Științei și Centrul de Pregătire în Informatică S.A. București. Numărul de locuri este limitat.
- Curs de inițiere în utilizarea calculatoarelor compatibile IBM—PC sau SPECTRUM (HC, CIP), adresat inclusiv elevilor claselor I—XII, cu durata de 12 săptămâni (o dată/săptămână, câte 2 ore).
- Cursuri intensive de limba germană și engleză cu durata de șase luni, cursurile sînt asistate de calculator.

Informații și înscrieri la sediul firmei sau la telefon 713525. (1061)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „G & S ALIMPEX” S.R.L. ȘOIMUȘ

ANGAJEAZĂ:

- lucrător gestionar (barman) în activitatea de alimentație publică.
- șofer posedind permis de conducere gradele B, C.
- bucătar-cofetar.
- Cumpără apartamente confort I cu 2 camere în zonele centru, Gojdu și Dacia Deva (parter sau etaj I—II).

Informații suplimentare la telefon 668271, după orele 19 și la telefon 621460, după orele 17.

SOCIETATEA COMERCIALA DE FORMARE PROFESIONALA

„PROFESIA”

Organizează cursuri de specializare și calificare:

- contabili pentru liberă inițiativă — absolvenți liceu:
- Vinzători — absolvenți 10—12 clase;
- ospătari-barmani — absolvenți 10—12 clase;
- management — absolvenți învățământ superior, absolvenți studii medii.

„PROFESIA” este singura firmă autorizată să elibereze

ACTE DE STUDII RECUNOSCUTE.

Relații la unitățile școlare gazdă: Liceul Economic și de Drept Administrativ Petroșani — zilnic — și Grupul Școlar Industrial Minier Deva — simbăta, între orele 10—14.

IMPORTANT — persoanele care posedă atestate sau adeverințe de absolvire a unor cursuri similare pot obține ACTE DE STUDII RECUNOSCUTE cu scutire de 50 la sută din taxă și frecvență. (7594)

În atenția cititorilor ziarului „Cuvintul liber”

ABONAMENTELE

la ziarul nostru se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii de presă!

Costul unui abonament lunar este de 140 lei la care se adaugă taxele poștale.

Abonamentele pe luna octombrie se fac pînă în data de 28 septembrie, inclusiv.

S.C. PRODIMPEX — COM S.R.L. DEVA

str. Libertății, bl. L4, parter. Telefax: 612145

VINDE EN GROS

- zahăr
- țigări Viceroy
- ciocolată Ungaria
- camere auto 165—13 Korea
- pantofi damă Siria
- mese și scaune din plastic Italia

CAUȚĂ

închiriere apartament et. 1—2, parter sau casă 3—4 camere, în Deva, zonă centrală, cu destinație birouri. (1051)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „COMLEMN” S.A. DEVA

scoate la licitație pentru închiriere spațiul comercial cu profil de desfacere piine, situat în orașul Vulcan, bdul Mihai Viteazul, bloc 19 — parter.

Chiriașul va avea ca obligație respectarea profilului actual.

Licitația va avea loc în data de 5.10.1992, la sediul societății din Deva, bdul Decebal, bl. C — parter. (1067)